
Referat af Generalforsamling i Sjælsø Skakklub 

 

Afholdt 27. april 2026 kl. 19 i klubbens lokaler 

 

Referent: Lars Laustsen 

 

1. Valg af dirigent 

 

Ole Christensen blev valgt med applaus. 

Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen af lovligt indkaldt idet indkaldelsen 

blev udsendt 17.marts. 

 

 

2. Formandens beretning (klubbens aktiviteter i perioden siden forrige ordinære 

generalforsamling samt bestyrelsens planer for den kommende sæson) 

 

Jesper (formand) havde udarbejdet en skriftlig beretning – indsat herunder – som blev 

gennemgået. 

 

Formandens beretning: 
Følgende er som sædvanlig en kronologisk gennemgang af ”året der gik” siden sidste 
generalforsamling, som blev afholdt 29. april 2024. 
 
Afslutning på sæsonen 2024-25: 
Klubmesterskabet blev først afsluttet efter generalforsamlingen. Turneringen havde 
deltagelse af 21 af klubbens spillere i én stor gruppe, som blev afviklet efter 
Schweizersystemet. Claus Pakmor vandt med 6½ af 9 mulige. Pointmæssigt lige med 
undertegnede, men Claus havde bedre korrektion. De bedste placeringer i ratinggruppe 2, 
de 10 spillere i nederste ratinghalvdel, gik til Theodor Scavenius med 5½ point og til Ebbe 
Dinesen med 5 points. 
 
Klubmesterskaberne i hhv. lynskak og hurtigskak blev afholdt i slut maj – start juni, og 
dermed også først afsluttet efter generalforsamlingen. Klubmester i lynskak blev Palle 
Henriksen med Morten Poulsen og Jesper Halberg på de efterfølgende pladser. 
Klubmesterskabet i hurtigskak gik til Morten Poulsen med Svend Hartling på 
andenpladsen. 
 
Sæsonstart 2025-26: 
Sæsonen startede næsten helt normalt den mandag 18. august. Dog var vi ude allerede 
lørdagen før med skak på Birkerød Torvedage. Sædvanen tro startede vi sæsonen med 
hurtigskakturneringen ’Kom-hurtigt-i-form’. Sjælsø Sensommer havde 19 deltagere og 
blev afviklet med 6 runder i september-start oktober. Som noget nyt prøvede vi at starte 
med to runder hurtigskak før de sidste 5 runder blev afviklet med normal betænkningstid 
efter Schweizersystemet. Både Jesper Halberg og Peter Grau opnåede 4½ points af 6 
mulige, men Jesper havde bedre korrektion og blev derfor tildelt førstepladsen. 
Ratingpræmien - bedst placerede i den nederste ratinghalvdel - blev Bent Nielsen (så vidt 
jeg kan regne ud fra turneringstabellen) med 3 points af 6. Efter denne start har sæsonen 
været præget af to store aktiviteter: Holdturneringen og klubmesterskabet. 
 
 
 



Holdturneringen: 
I forhold til sidste år, hvor vi stillede med tre hold, var der så mange tilmeldinger til 
holdskak, at vi kunne stille med fire hold. 
Målsætningen for førsteholdet var at vinde 1. division. Det startede fint med 5-3 sejr over 
Hillerød 2, men derefter var det småt med lyspunkterne. Og inden sidste runde var det 
nedrykning vi kæmpede for at undgå. Det lykkedes da heldigvis. Det blev til 27½ 
brætpoints af 56 mulige, kun 4 brætpoints efter vinderen Helsingør i en meget jævnbyrdig 
gruppe. 
Andetholdet, som sidste år vandt A-rækken, dermed spillede i mesterrækken i år, klarede 
sig glimrende, selvom holdet var rykket en række op. En tredjeplads blev det til med 24 
brætpoints af 48 mulige. Roskilde 1 vandt suverænt med 37 points. 
Også tredjeholdet klarede sig glimrende i B-rækken. Det blev til 25 brætpoints af 42 
mulige og en tredjeplads i rækken. 
Også fjerdeholdet i C-rækken havde en fin sæson. Det blev til en andenplads i gruppen 
med 10 brætpoints af 16 mulige. Det kunne nemt være endt med en sejr til holdet i 
gruppen. For holdet, der vandt, var Fredensborg med 10,5 brætpoint, dvs. et sølle ½ point 
mere. I den indbyrdes kamp tabte vores hold 1-3, men det skyldtes bl.a. at vi desværre 
måtte stille med et tomt 4. bræt pga. nogle misforståelser pga. ferie. Der er dog ikke grund 
til at ødelægge humøret med at ærgre sig over dette, da man ikke spiller om oprykning i 
gruppen. 
 
Topscorere i holdturneringen: 
Førsteholdet: Palle Henriksen opnåede 4 points i 6 partier. Lars Laustsen og Jesper 
Kristiansen opnåede også 4 point, men i 7 partier. 
Andetholdet: Theodor Scavenius og Ole B. Christensen scorede begge 4 points. Ole B. 
Christensen ud af 5 partier (80%), men Theodor vandt alle de 4 partier, han spillede for 
holdet (100%)! 
Tredjeholdet: Ole Bjerregaard opnåede 6 point i 7 partier. Jan Thomsens resultat skal 
også nævnes: 5½ point i 6 partier! 
Fjerdeholdet: Johan Aagaard opnåede flotte 3½ point i 4 partier. 
 
Hold- og kampledere i holdturneringen: 
Tak til Ole Bøssing Christensen (2. holdet), Jan Thomsen (3. holdet) og Jacob Lomholt 
Kristensen (4. holdet) for at tage tørnen med at samle tropperne til holdkampene. 
Og også tak til de kampledere, som har assisteret undervejs: Erik Both og Bent Guldborg! 
 
Træningssessioner med Lars Schandorff 
Der er i sæsonen løb blevet afholdt tre træningssessioner med Lars Schandorff. Mit 
indtryk er stadig, at det er givtigt for både førsteholdet og for klubben. Det er en fordel, at 
Lars Schandorff har været tilknyttet klubben i et par sæsoner nu, og begynder at lære 
klubbens spillere at kende. Han har således tilbudt at komme med sit forslag til opsætning 
af holdet til næste sæson, så holdet ikke er sat efter ratingtallet, men også spillernes 
styrker og svagheder spiller ind. Det er derfor min indstilling, at vi også fortsætter næste år 
med at have Lars Schandorff tilknyttet klubben. 
 
Klubmesterskabet: 
Klubmesterskabet startede i oktober, og nærmer sig sin afslutning (én runde udestår). 
Som man kan se ved at følge linket på vores hjemmeside til turneringen, så er der i alt 21 
deltagere, der spiller i én stor gruppe. 
Vi måtte udskyde en runde pga. vintervejret. Dette betød, at turneringsafslutningen blev 
forlænget ind i maj måned. 
Spilletiden er sat til 1½ time til hele partiet med 30 sekunder i tillægstid. Det er den 
betænkningstid man spiller med i 8. hovedkreds række A-C, hvor man spiller aftenkampe. 
Det er min holdning, at når det drejer sig om aftenkampe, vil vi fastholde denne spilletid for 
at sikre, at partierne ikke trækker ud til langt ud på natten. 



Turneringsformen – en gruppe, der afvikles efter Schweizersystem – er blevet debatteret 
flere gange. Der er fordele og ulemper: En stor fordel, set fra mit perspektiv, at det styrker 
fællesskabet i klubben, at man har mulighed for at spille mod alle i klubben i stedet for at 
møde de samme år efter år i hver sin ”silo” (med mindre man er så heldig/uheldig at rykke 
op/ned fra sin gruppe). Min indstilling vil derfor være, at klubmesterkabsturneringen næste 
sæson afvikles på samme måde og med samme betænkningstid. Men jeg er åben for alle 
argumenter. 
I forbindelse med klubmesterskabet, så er det på plads at rette stor tak til Ove Rytter 
Jensen, vores glimrende og altid villige turneringsleder for både klubmesterskabet og 
andre turneringer, som vi måtte afvikle. 
 
Juniorskak 
Bent Guldborg fortsætter sin gode aktivitet, som er supervigtig for klubben, ved at 
skakinteresserede børn og unge i lokalmiljøet prøver kræfter med at skakken. Det er ikke 
sådan, at de unge – efter ”endt” træning hos Bent – fortsætter i klubben. Det er heller ikke 
det vigtige. Det centrale er, at de har stiftet bekendtskab med skakklubben og 
”skakmiljøet”. Så finder de måske vej herhen eller til en anden klub en gang i fremtiden. 
 
Juleafslutning 
Som afslutning på rapportering vedrørende aktiviteter vil jeg nævne juleafslutningen. Den 
blev særlig mindeværdig takket være Jesper Halbergs fantastiske skakquiz! Igen tak til 
Jesper Halberg for denne indsats. Han har indskrevet sig selv som klubbens quiz-master i 
mange år frem! 
 
Andre særlige indsatser 
Og vedrørende særlige indsatser: Jeg vil også nævne Arne Bjørn Jørgensen, er klubbens 
”hukommelse” og omhyggelige registrant af holddeltagelse. En oversigt over 
holddeltagelse, som han har holdt vedlige siden 2010, og som dermed omfatter i alt 16 
sæsoners holdskak. Hvis man vil se, hvor mange partier man har spillet i holdturneringen, 
og hvor meget man har scoret, så er Arnes ”holdmarathonliste” at finde på vores webside. 
Jeg har fx passeret holdkamp nr. 100 i denne sæson, hvilket jeg ikke var klar over, men 
som Arne kunne gøre mig opmærksom på! 
Jeg vil også gøre opmærksom på, at Arne har skrevet en superskøn rapport om 
holdskakken i Sjælsø Skakklub siden 2010-11, hvor Rudersdal skakklub og Hørsholm 
skakklub startede samarbejde med fælles hold, før vi slog sig sammen til Sjælsø skakklub 
i 2013. Masser af billeder! Tak til Arne for på denne måde at bidrage til at styrke klubbens 
fælles hukommelse! 
 
Medlemsniveauet 
Mht. medlemsniveaet ser det rigtigt fornuftigt ud. Ifølge listen over medlemmer er vi 43 
medlemmer, inklusive 2 B-medlemmer. Der er på niveau med sidste år på samme tid, 
hvor vi var 42 medlemmer. 
. 
Dermed afslutter jeg min beretning for den forgangne sæson. 
 

 

Derefter var beretningen til debat. 

 

I relation til finansiering af Dmitro Perets skakaktiviteter efterspurgte Lars mere 

gennemsigtige organisering af tilskud fra klubbens medlemmer fx via GoFundMe-platforme 

eller lignende. Derved er det muligt for donorer at følge med i hvor meget der samlet er 

blevet doneret, hvad indsamlingsmålet er, osv. Formanden tog forslaget til efterretning. 

 



Beretningen blev vedtaget. 

 

3. Kassererens beretning, herunder fremlæggelse af det reviderede regnskab 

 

Bent fremviste et regnskab underskrevet af revisoren (Arne Bjørn Jørgensen). Vi har haft 

overskud i år i modsætning til sidste år, hvilket skyldes at vi ikke har afholdt rejseudgifter for 

holdturneringen. (Det er især ture til Bornholm som er dyre). Vi har heller ikke haft store 

udgifter til materiale i år. Der har været udgifter for medlemmers deltagelse i ratede 

turneringer (30 kr. pr spiller pr deltagelse). Udgifter til arrangementer dækker især over 

skaktræning med Lars Schandorff (2000 kr. pr gang). 

 

Vi havde også en indtægt fra skaktræning idet en af LS-sessionerne blev finansieret 

af et medlem. 

 

Der spurgtes til at der var renteindtægter på 0kr. Men vores bankkonto giver ikke 

renter. Der spurgtes til størrelsen på vores bankgebyrer (1069 kr.). Det vurderes at det ikke 

kan gøres billigere, da der er tale om en foreningskonto. 

 

Der blev spurgt til om det forsvares at modtage indtægter for juniorer i forhold til de 

udgifter vi har. Formanden svarede, at klubben godt kan stå på mål for tilskuddet. Klubben 

yder 1 times ugentlig træning. Derudover er somme tider udgifter til pokaler, nyt demobræt, 

osv. 

 

Regnskabet blev godkendt. 

 

 

4. Indkomne forslag 

 

Der er ingen indkomne forslag. 

 

 

5. Målsætning for den kommende sæson (oplæg fra bestyrelsen er basis for debatten) 

 

Bestyrelsen bestræber sig på at alle som ønsker at spille holdskak, kan komme til 

det. 

 

Generel målsætning om at førsteholdets behov for reserver ikke ødelægger for 

meget for de øvrige hold. Det er gået godt i denne sæson. 

 

Det blev fremsat ønske om at få oplyst datoerne for holdkampene i god tid i forhold til 

ferieplanlægning mm. I denne sæson blev det meldt sent ud. Formanden svarede, at så vidt 

han erindrer, havde 8. Hovedkreds været ekstraordinær lang tid om at få lagt grupperne og 

meldt spilledatoer ud, og dermed var det uden for klubbens kontrol. 

 

Bestyrelsen vurderede, at holdskak har været en succes i denne sæson. 

 

Flere medlemmer: 



Det blev foreslået at lade vores turneringer være åbne for personer uden for klubben. Det 

har vi gjort før, men det er uklart om det giver flere medlemmer. Der ligger også en mulighed 

i at få ikke-DSU-medlemmer med i vores ikke-ratede turneringer. 

 

Måske kunne vi være mere aktive på Facebook. Fx kunne det være rart med 

referater af diverse arrangementer - især referat fra vores holdkamp. 

 

Kunne vi komme noget mere i lokalmedierne, så der skabes en awareness lokalt om 

at der findes en aktiv lokal skakklub. Jesper har forsøgt at komme i lokalavisen, men 

interessen er meget begrænset. 

 

Det blev foreslået, at vi måske kunne komme med i kataloget over aftenskoleaktiviteter. 

 

Der blev spurgt til om vi skal gøre en indsats for at indsamle medlemmernes partier 

til vores klub-parti-database. Den nuværende database bliver ikke vedligeholdt. Jan tilbød at 

sørge for at indsamle partier fra holdkampene - herunder koordinering af indtastning af 

partier. 

 

Det blev ønsket mere elementær skaktræning for ikke-førsteholdsspillere. Jesper Halberg 

tilbød at få en sådan aktivitet op at stå. 

 

Bestyrelsen noterede sig de mange gode forslag, som kommer til at indgå i det videre 

arbejde med at planlægge aktiviteterne for næste skaksæson. 

 

 

6. Fastsættelse af kontingent for det kommende år, samt forelæggelse af budget 

 

Kasserer Bent Guldborg præsenterede revideret budget for 2026 og budget for 2027. 

Budgettet gengives herunder, opdelt i budget for hhv. udgifter og indtægter 

 

Præmiebeløb opjusteres jfr vedlagte budget. 

Der er afsat 1500 kr til arrangementer ud over skaktræning ved Lars Schandorff (LS). Det 

var på tale at få LS til at undervise juniorerne. Der var erfaring for, at LS også er god til at 

undervise på det niveau. 

 

Der budgetteres ikke med, at vi skal til Bornholm. 

Kontingentsatser er uændrede. 

 

Der budgetteres med et underskud på 2700. Det vurderes, at vi har råd til det. 

 



 
 

 
 



 

7. Valg af formand, kasserer samt tre medlemmer til bestyrelsen, samt en eller flere 

bestyrelsessuppleanter 

 

Jesper Kristiansen genvalgt som formand. 

Bent Guldborg genvalgt som kasserer. 

Bestyrelsesmedlemmer: Jesper Halberg, Morten Poulsen, Ole Bjerregaard Hansen blev 

genvalgt 

 

Suppleant: Theodor Scavenius blev genvalgt. 

 

 

8. Valg af revisor og en suppleant for denne 

 

Arne Bjørn Jørgensen blev genvalgt som revisor. Palle Henriksen ønskede ikke genvalg 

som revisorsuppleant. Jan Thomsen blev valgt som revisor-suppleant. 

 

 

9. Uddeling af præmier 

 

Der blev uddelt præmier i klubmesterskabet 2024-25 jf. formandens beretning: 1) Claus 

Pakmor, 2) Jesper Kristiansen. Ratingpræmier: 1) Theodor Scavenius, 2) Ebbe Dinesen. 

 

Ove Rytter Jensen modtog en flaske vin som erkendelse for hans indsats som 

turneringsleder. 

 

 

10. Eventuelt 

 

Der blev spurgt til æresmedlemmer og om de betaler kontingent. Æresmedlemmer 

betaler ikke kontingent og vi har ikke nogen i øjeblikket. Det oplystes at Mogens Moe ikke 

betaler kontingent, idet han som titelholder (FM) er kontingentfri hos Sjælsø Skakklub 

 

Der blev spurgt til formatet på klubturneringen. Der var generel tilfredshed med at vi 

spiller i en stor gruppe og med den korte betænkningstid. 

 

Der blev spurgt til status på chess 960 i DSU. Det havde formanden ingen viden om. Mht. 

Chess 960 (tidligere kaldet ”Fisher Random”) i klubbens regi, så har bestyrelsen ikke haft 

dette oppe som emne. 

  


